

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 64 (7319)
ЧЕТВЕРГ
29 МАЯ
1980 года
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ГОРИСПОЛКОМ ОБСУДИЛ

● Многим руководителям предприятий об этом не нужно напоминать. С пониманием к подготовке школ к новому учебному году относятся на шахтах «Капитальная», «Алардинская», ЮК ГРЭС, ЮК ПК, фабрике «Кузбасс», ЦЭММ. Благодаря помощи шефствующих предприятий в школах паспортизировано 139 кабинетов, оборудуются кабинеты ручного труда, профориентации. Проводится работа по трудовому обучению.

Но на заседании горисполкома, где обсуждался данный вопрос, назывались и негативные факты. Недостаточное внимание подшефным школам уделяют ПТУ, АТП, ОРС «Осинниковголь». Хозрасчетный ремонтно-строительный участок некачественно проводят ремонт школ. Со своей стороны директора школ мало следят за сохранностью зданий, мебели, оборудования.

На заседании горисполкома, где обсуждался данный вопрос, назывались и негативные факты. Недостаточное внимание подшефным школам уделяют ПТУ, АТП, ОРС «Осинниковголь». Хозрасчетный ремонтно-строительный участок некачественно проводят ремонт школ. Со своей стороны директора школ мало следят за сохранностью зданий, мебели, оборудования.

На устранение отмеченных недостатков направлено принятное решение. Создан штаб во главе с заместителем председателя горисполкома В. Н. Хуторским по контролю за ремонтом школ к новому учебному году.

ХХХ

● С пониманием к созданию подсобных хозяйств отнеслись на многих предприятиях. Шахта «Северный Кандыш» приобрела 60 пчелосемей, построила омшаник и уже в прошлом году получила 900 кг меда. Выполнены задание по строительству свинарников и овчарников Малиновские ДОЦ, Ашмаринский дом отдыха, тепловодоканал.

Однако с позиции качества работы отмечается недостатки в культуре обслуживания, неравномерность в выполнении плана товарооборота, слабо изучается спрос населения, уровень механизации остается очень низким.

Принятое решение направлено на дальнейшее совершенствование торговли.



Беспрекословная и ответственная работа у контролеров-промерщиков подготовительного цеха швейной фабрики «Кузбасс». Они должны определить степень годности сырья, сортность и точно знать его размеры, ведь если не заметишь брака, допущенного поставщиками, то в дальнейшем он повлияет на качество готовой продукции.

— Ошибаться нам нельзя, — говорят контролеры-промерщики, — ведь это дорого обойдется фабрике, да и коллективы бригад не простят нам ошибок.

На снимке: работницы подготовительного цеха контролеры-промерщицы обсуждают итоги рабочего дня.

Фото А. Сокова.

УСПЕХИ ДЕРЕВООБРАЗОВАНИЯ РАБОТЧИКОВ

Бригады деревообработчиков, возглавляемые которыми А. И. Ковылева и О. А. Тюкина, трудятся на участке № 6 управления центральными лесными складами п/о «Южкузбассуголь». От плодотворной работы коллектива зависит в первую очередь трудовая деятельность горняков шахты «Шушталепская». Они изготавливают лесные материалы для крепления горных выработок и без задержек отправляют их в шахту.

Деревообрабатчики успешно выполняют обязательства, государственный план и часто занимают призовые места в соревнованиях среди бригад управления. Особенно хорошо они потрудились на Ленинской ударной вахте и досрочно завершили выполнение четырехмесячной программы. Успешно идут дела и в текущем месяце.

С начала пятилетки передовики производства изготовили соответственно 79 173 и 75 529 кубометров ирлажных материалов, из которых 13 049 и 9 405 сверх плана.

Трудовые победы достигаются за счет рационального использования техники и рабочего времени, продуманной организацией труда и профессионального мастерства. На должной высоте здесь трудовая дисциплина и наставничество. В этом заслуга ударников коммунистического труда А. И. Ковыллевой и О. А. Тюкиной. На лесном складе № 6 они трудятся более 20 лет и за это время в совершенстве изучили весь технологический процесс деревообработки. Кроме того ветераны труда вносят свои новшества и предложения, которые направлены на улучшение качества выпускаемых материалов. Отсюда и успехи деревообрабатчиков.

П. ПОПОВ,
секретарь партбюро
управления
центральными
лесными складами,

ПОЧЕРК ИНИЦИАТОРОВ

Замечательно трудятся современная изящная обувь. Совсем недавно этот коллектив разработал и внедрил в производство новую модель женской летней обуви, которая пользуется большим спросом у горожан.

Много заказов поступает в эти дни в ателье. И все они выполняются качественно и в срок.

Н. НАДЕЖДИНА.

Так, первая из них уже выполнила полугодовой план, а сегодня завершает программу мая. От начала года добычики выдали на гору около 50 тыс. тонн высококачественного коксующегося угля.

В ближайшие дни завершит выполнение полугодового плана экипаж А. В. Еремеева. Этот дружный коллектив переработал за пять месяцев почти 150 тысяч куб. метров горной массы сверх плана.

Д. ВИДОВ.

НА ЛЮБОЙ ВКУС

Не так давно открылся ателье высшего разряда по пошиву модельной обуви. Но добрая слава об этом коллективе быстро обошла весь город. Пожалуйста, на выбор и по заказу — Для тех, кто придет сюда в июне, работники музея подготовили несколько

ПРОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Уже составлен на летний план мероприятий, которые будут организованы и проведены самими детьми с помощью взрослых. А летом ждет ребят интересная жизнь. Туристы Дома пионеров отправятся в длительные путешествия по Салаирскому краю, Золотой долине, на Телецкое озеро. Пионеры примут участие в городской игре «Зарница», в конкурсе «Я по улице иду», в конкурсах агитбригад, политической песни, плаката, стенной печати. Ни на один день не будет утихать спортивные состязания.

В. КОСТОЛОМОВА.
директор
Дома пионеров.

СВИДЕТЕЛИ И ТВОРЦЫ ИСТОРИИ

Около тысячи человек ежемесячно приходят в городской краеведческий музей, чтобы познакомиться с историей края, города.

Для тех, кто придет сюда в июне, работники музея подготовили несколько

интересных лекций, встреч со знатными людьми города. Так, с 1 по 10 июня пройдут тематические встречи с передовиками предприятий легкой промышленности. Состоятся лекции «Советское — значит отличное». Следующая неделя в музее будет посвящена медицинским работникам. «Во имя жизни и здоровья» — так называется лекция, в которой речь об истории здравоохранения нашего города.

Гостями музея будут ветераны Великой Отечественной войны, участники парада Победы.

В июне страна празднует День советской молодежи. К этой дате и музею наметил мероприятие. Состоится лекция «Советская молодежь в труде и бою». На встречу со школьниками пионерских и трудовых лагерей приглашены представители трудовой молодежи и комсомола.

С. ГОСТИЛОВСКАЯ,
директор музея.

ЕСТЬ ПЛАН

Как и прежде, успешно продолжает трудиться в этом году коллектив магазина «Маяк». Майский план он уже перевыполнил. И все это за счет правильной

весны — горячая пора для тружеников поля. Горожане не остаются в стороне от забот жителей села. Они всегда оказывают селу шефскую помощь.

Вот и в мае коллективы промышленных предприятий, учреждений города вышли во второе отделение совхоза «Осинниковский», чтобы помочь посадить раннюю капусту.

Некоторые коллективы уже выполнили свои задачи.

Р. ФИЛИППОВА.

Партийная жизнь: организационная работа

ЭТО НАША ЗАДАЧА

На страницах нашей газеты под рубрикой «Партийная жизнь: организационная работа» идет разговор о тех задачах, которые решают сегодня партийные организации города. Среди выступающих были секретарь парторганизации санэпидстанции Г. Куликова, секретарь партбюро горного техникума С. Пустогачев, секретарь партбюро ЦЭММ И. Попов и другие. О различных направлениях партийной работы говорили они. Авторы размышляли о роли партийных собраний в жизни организации, о приеме в партию, о том, как сделать, чтобы каждый коммунист успешно выполнил свое партийное поручение.. Было высказано немало предложений, пожеланий, высказавшие поделились опытом партийной работы. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию статью-обзор, которая не завершает начатый разговор, а в какой-то степени обобщает все сказанное, анализирует как положительные моменты, так и имеющиеся еще недостатки.

Бажные вопросы организационной работы, которые обсуждали мы на целом. Но давая поручения на страницах нашей газеты, надо и проверять, как еще раз убедительно доказали, что объединение коммунистов в партийные коллектизы, действующие в низовых подразделениях — суть партийного влияния на производство, воспитание людей в духе коммунистического мировоззрения. Отсюда понятно, какая высокая ответственность возложена на цеховые партийные организации, партгруппы.

Отмечалась большая роль в повышении активности членов партии, партийных собраний. Практика показала, что в подавляющем большинстве наших цеховых парторганизаций хорошо готовят и проводят собрания. К их подготовке привлекается широкий круг рядовых коммунистов, им поручается выступать с сообщениями и даже докладами по наиболее актуальным темам. Заслушиваются на таких собраниях сообщения отдельных коммунистов, отчеты хозяйственных руководителей. Члены партии информируются о ходе выполнения ранее принятых решений. Как положительный факт можно отметить то, что проводятся у нас открытые партийные собрания, на которых приглашаются рабочие, мастера, специалисты, непосредственно связанные с обсуждаемым вопросом, хотя и не являющиеся членами партии. Такое собрание, например, недавно прошло в теплово-водоканале. Получился деловой, конкретный, заинтересованный разговор по волнующей всех проблеме — дисциплине труда. Такую форму работы нам надо использовать шире и в дальнейшем.

Шел разговор и о партийных поручениях. Совершенно верно, на мой взгляд, авторы отмечали, что партийные поручения надо подбирать людям с учетом их индивидуальных особенностей, раскрывая смысл каждого дела, чтобы человек видел его полез-

плане работают парткомы шахты «Шуштальская», ОРСов продовольственных и промышленных товаров, партбюро СУ-6, фабрики «Кузбасс». Однако этого нельзя сказать о партийных организациях РСУ, железнодорожного транспорта, управления трамваем, предприятий бытового обслуживания и, как не странно — ЮК ГРЭС. Это тем более непонятно, что мы знаем массу примеров, когда рост рядов партии, самым положительным образом сказывается на производстве.

Третий раз избрали коммунисты участка № 7 шахты «Алардинская» своим секретарем Михаила Петровича Костина. Ежегодно ряды этой парторганизации пополняются новыми коммунистами. С 1978 года парторганизация выросла с 18 до 25 человек. Участок на протяжении ряда лет работает ритмично, с перевыполнением государственного плана. Это ли не пример! Активно ведут работу по росту рядов партии секретари цеховых организаций предприятий города К. Е. Осмоловская, В. В. Каляев, В. М. Кречетов, Л. Н. Киричина, А. М. Ермизина, Л. Е. Лырчикова, А. Е. Березиков и многие другие.

Все они хорошо знают людей, с которыми работают, знают их политические и деловые качества. В результате происходит не только количественный, но и, что не менее важно, качественный рост.

Думается, что кто-то из названных секретарей найдет время, чтобы поделиться опытом своей работы по приему в партию на страницах нашей газеты. Это тем более необходимо, что имеются, к сожалению, еще факты, когда из-за формального отношения в партию попадают неподготовленные, случайные люди, которые не выдерживают кандидатского стажа. Только за 1979 год и четыре месяца 1980 года выбыло по § 16 Устава КПСС и исключено из кандидатов партии 6 человек. Это очень и очень много.

Видимо, необходимо повести нам разговор о роли кандидатского стажа, об ответственности коммунистов за дачу рекомендаций, о необходимости приема в партию рабочих ведущих профессий.

Требование воспитывать истинных коммунистов высказывал еще наш вождь В. И. Ленин. ХХV съезд в своих решениях поставил перед нами те же задачи. Мы их решаем сегодня, будем решать и в дальнейшем.

Л. КУЗНЕЦОВА,
зав. сектором
партического
руководства ГК КПСС.

АГИТПЛОЩАДКА ОТКРЫЛАСЬ



НАШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

НА ДОЛГУЮ ПАМЯТЬ

В тот день школа № 7 прощалась со своим единственным выпускником 10 классом. Вдоль стен живым коридором выстроились ученики. Вот и главные герои дня — выпускники. Десять лет шли они к этой линейке, и вот пришел час прощанья. Сначала выступила Н. И. Созинова, директор школы, поздравив ребят, пожелав им доблестного пути. Родители, присутствовавшие на линейке, тоже выступили со словами благодарности и признательности школе. Кто, как не родители, понимают, как нелегок учительский труд. Выпускникам в дорогу приготовили памятные подарки, готовила их вся школа с любовью и грустью: первоклассники подарили колокольчики, крохотные, но звонкие, на память о первом и последнем звонках. Угольки пионерского костра

подарили им пионеры. Лучшим спортсменам и активистам 10 класса вручили девятиклассники дружеские шаржи.

Прощальный звонок прозвучал для 53 десятиклассников школы № 3. Поздравить 10 «б» класс и пожелать ему доброго пути пришла первая учительница ребят Людмила Александровна Патрина. Десять лет она хранила первые рисунки, первые тетради своих учеников и сегодня подарила их владельцам. Трогательным было расставание десятиклассников с любимыми учителями. Цветы, сердечные слова дарили они в ответ за внимание, заботу, знания и обещали помнить школу, любить ее, продолжать традиции.

Классный руководитель А. С. Александрова, завуч школы К. Г. Борисова, швейцарша шефствующего цеха № 1 фабрики «Березка» Н. Ф. Кузнецова, секретарь комсомольской организации, пионеры, октябрьята пожелали выпускникам успешных экзаменов, наполненной интересной жизни. Лена Родина, первоклассница, дала последний звонок, возвестивший о прощании со школой.

О. ТАРАСОВА,
пионерская
вожатая
школы № 7.

Т. ИВАНОВА.

ДЕНЬ ЮНАРМЕЙЦА

РЕПОРТАЖ

Беседое ребячье многочленное разливается по лесу. На берегу безымянного ручья собирались юнармейцы «Зарницы» и «Орленка» школы № 3 для проведения военно-спортивного туристика праздника.

Сигнал горна зовет ребят на линейку, которая стала началом новой традиции — проведения дня юнармейца.

Программа праздника включала в себя соревнования биологов, топографов, кашеваров, художников, преодоление «военизированной» полосы препятствий. Последний вид соревнований был самым трудным, программа очень насыщенной. Состязания увлекли ребят. Стартует команда за командой, быстро, уверенно натягивают ребята туристическую палатку, с одной спички зажигают костер, а дальше — самый интересный вид программы — стрельба в цель из пневматической винтовки. Стрелять доверяют только самим метким стрелкам, но и им трудно: попробуй попади в цель, если ты запыхался после бега, да еще и волнуешься.

Но это препятствие преодолено, а дальше — бег по болотистой местности, переноска «пострадавшего». Штаб рядом. Но на пути движения юнармейцев вспыхнула «огневая точка» «противника», нужно незаметно пройти почти открытый участок, чтобы заставить замолчать «пулемет врага», и тогда путь к штабу свободен.

Быстрее всех финишировали и отлично справились с полосой препятствий юнармейцы. Последний вид соревнований был самым трудным, программа очень насыщенной. Состязания увлекли ребят. Стартует команда за командой, быстро, уверенно натягивают ребята туристическую палатку, с одной спички зажигают костер, а дальше — самый интересный вид программы — стрельба в цель из пневматической винтовки. Стрелять доверяют только самим метким стрелкам, но и им трудно: попробуй попади в цель, если ты запыхался после бега, да еще и волнуешься.

В то время, как команды туристов преодолевали полосу препятствий, художники изображали на своих полотнах неповторимую красоту березовой рощи, биологи безошибочно называли сибирские растения, санитары перевязывали «раненых». А на берегу речушки творили чудеса кашевары, на них сегодня лежит большая ответственность — накормить своих «однополчан» после трудных сражений за победу. Многообразие блюд удивляло судей Ирину Политову и Лену Шакину. Вкусовые качества шефствующего цеха были щедры на оценки, ставили даже пятерки с плюсом. Но самой большой наградой для кашеваров был небывалый аппетит ребят. Они просили добавки. А парням десятых классов было пока не до походных щей: впереди их ждали соревнования на призы учителей школы — участников Великой Отечественной войны.

И вот начался кросс. Стартуют юнармейцы десятых классов. Бегут секунды, и уже определяется победитель — это Николай Абрамов.

Он лидировал всю дистанцию и никому не уступил победы.

Девочки уводят парней обедать. Судьи подводят итоги по всем видам состязаний. Определяются победители. Ими стали команды юнармейцев 4 «а», 6 «а», 8 «а» классов.

А победденных не было. Выйгрывают дружба и выносливость. А впереди каникулы.

Т. ТУРАЕВА,
организатор
внеклассной
работы школы № 3.

В прошедший четверг в поселке Малиновка по улице 60 лет Октября открылась агитплощадка. До этого здесь художники-похозяйничали художники шахты: они обновили стены, повесили лозунги, покрасили скамейки и сцену.

Открыл агитплощадку председатель поселкового Совета Л. Т. Кринин. Он рассказал о том, какое огромное значение придает наша пар-

тия работе с людьми по советским композиторам. Собравшиеся благодарили детей бурными аплодисментами.

В заключение был показан художественный фильм.

Г. ГРАБОВСКАЯ,
директор ДК «Прогресс».

НА СНИМКЕ: перед собравшимися выступает председатель поссовета Л. Т. Кринин.

Фото Вл. Гендана,

Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!

КАЧЕСТВО — 80

НЕ ОТКРЫВАЯ АМЕРИКИ

Среди специалистов горного дела существует глубокое убеждение, которое проверено жизнью, что ритмичная работа любой шахты зависит в первую очередь от своеевременной и качественной проходки горных выработок. Это аксиома, не требующая доказательства.

Кроме того, горные выработки должны проходиться нужных сечений, качественно крепиться, а горношахтное оборудование монтироваться согласно установленным инструкциям и без нарушения техники безопасности. В дальнейшем это тоже положительно отражается на работоспособности добывчих коллективов.

Нельзя забывать и об оперативном вводе дополнительных работ, которые организовывает в г. Новокузнецке производственное объединение «Южкузбассуголь», проводятся очень редко и не дают должного эффекта, ведь вопросы рассматривают обобщенно, многие из них, на первый взгляд, небольшие, но важные для какого-нибудь специфического района, вообще остаются «в тени». Рекомендации на форумахрабатываются распыльчатые и неконкретные. Они больше походят на лозунги и призыва. Вот и получается: проходческие коллективы наших шахт трудаются друг от друга не так уж и далеко, а часто не знают достижений соседей и «варятся в собственном соку».

К сожалению, хронической нехваткой очистного фронта страдают все шахты Осинниковского рудника. Какой же здесь может быть разговор о дополнительных забоях? В этом одна из основных причин неритмичной работы угольных предприятий. Имеются, конечно, и другие недостатки...

«МЫ ВСЕ УЧИЛИСЬ ПОНEMНОГУ»

В печати, по телевидению, радио часто расска-

СТЕПЕНЬ ТВОРЧЕСТВА И ПОИСКА

(Размышления о качестве работы)

зывается о школах передового опыта, где поднимаются вопросы о дальнейшем улучшении качества работ и росте производительности труда. Нужное дело. А вот на шахтах Осинниковского рудника такие школы если и существуют, то формально. В городе нет организации, которая бы подводила общие итоги качества проходки, организовывала общеруднические занятия школ по обмену передовым опытом, по улучшению качества нарезки горных выработок и добываемого топлива.

Мероприятия по вопросам качества подготовительных работ, которые организовывает в г. Новокузнецке производственное объединение «Южкузбассуголь», проводятся очень редко и не дают должного эффекта, ведь вопросы рассматриваются обобщенно, многие из них, на первый взгляд, небольшие, но важные для какого-нибудь специфического района, вообще остаются «в тени». Рекомендации на форумахрабатываются распыльчатые и неконкретные. Они больше походят на лозунги и призыва. Вот и получается: проходческие коллективы наших шахт трудаются друг от друга не так уж и далеко, а часто не знают достижений соседей и «варятся в собственном соку».

Так, например, на шахте «Шушталепская» нарезка восстающих горных выработок на пластах на склонном падении осуществляется при помощи взрывчатки пятого класса. Выработки проводятся снизу вверх и без предва-

рительно пробуренных скважин. При этом нарушаются «Единые правила безопасности», да и качество проходки желает быть лучшим. В то же время на шахте «Алардинская» восстающая выработка по пласту № 3 успешно была пройдена нормально. В городе нет организации, которая бы подводила общие итоги качества проходки, организовывала общеруднические занятия школ по обмену передовым опытом, по улучшению качества нарезки горных выработок и добываемого топлива.

Имеется проходческая техника на шахтах «Капитальная» и «Алардинская».

К сожалению, этого не скажешь в адрес технических служб шахт «Шушталепская» и «Северный Кандыш». Отсутствие комбайновой проходки приводит к хронической нехватке очистного фронта. Однако такое положение не волнует руководителей производственных объединений «Южкузбассуголь» и «Облкемеровоуголь». Иначе чем объяснить тот факт, что на «Шушталепской» еще в 1960 году успешно работал механизированный участок, укомплектованный четырьмя проходческими комбайнами ПК-3? Прошло 20 лет и вместо технического прогресса налицо регресс.

На шахте «Северный Кандыш» ручные электротрекеры и конвейеры — вот и вся проходческая механизация. Еще в августе прошлого года шахта приобрела проходческий комбайн 4ПУ, и стоит он на горе мертвым грузом, а инженерно-технические работники ломают голову да спорят, в какой выработке его можно применить. А в это время проходчики продолжают нарезать выработки при по-

мощи взрывчатки и в адрес руководителей «Северного Кандыша» раздаются нелестные отзывы. Да оно и понятно: техника ржавеет, а люди обуривают забой вручную. Какие уж здесь рост производительности труда и качества проходки!

Лавы деформируются и неоднократно перекреплются. К моменту сдачи лавы в эксплуатацию такие выработки обходятся шахте в тридорога.

Такие случаи наблюдались на шахте «Высокая» во время проходки конвей-

ношире его применять.

Выпадают из поля зрения руководителей шахт такие важные вопросы, как, например, применение в пучинах породах кольцевого металлического крепления, анкерование почв горных выработок, пройденных в неустойчивых породах и полное извлечение металлокрепи из погашаемых выработок и повторное ее использование. Часто аварийную ситуацию начальники участков относят за счет несвоевременного материально-технического обеспечения, а в это время в завалах гибнут сотни комплектов металлокрепи. Эти потери на совести горняков.

ЭКСПЕРИМЕНТ СОШЕЛ НА НЕТ

Насчет внедрения подрядного способа в угольной промышленности затишье. Был в прошлом год экперимент на шахте «Алардинская» в проходческой бригаде В. Г. Прокорова, но он никого ничему не научил, не оставил никакого заметного следа.

Итак, о подрядном методе. Если его внедрить в проходческих бригадах, то повысится качество, уйдет в область предания прогулы, аварии и нарушения техники безопасности, а выработки будут сдаваться в срок, потому что новый метод сам собой повысит ответственность коллектива.

Однако есть тут одна закавычка: обязательство администрации шахт — обеспечить в установленные сроки проходческие коллективы необходимыми материалами, оборудованием, машинами и механизмами. Сложная и кропотливая работа. Здесь нужно хлопотать, заботиться, требовать. Это не каждому по душе. Вот и остается у горняков прогрессивный метод в забвении. Все руководители шахт Осинниковского рудника, конечно, знают о подрядном способе тов. Злобина, могут блеснуть зрудицей. Но не больше.

А нужна деловитость, инициатива, поиск. Без этого ни одно новшество не внедришь.

Круг имеющихся проблем далеко не исчерпан. Он достаточно широк. Но не слова об этом говорить, дело надо делать. Каждодневно. Настойчиво. Неравнодушно... Это и будет качеством инженерной работы.

Материал подготовлен внештатным отделом по качеству — работниками Осинниковского райгти И. Мельниковым, Н. Закаровым, Н. Кривец.

НА СОВЕСТИ ГОРНИКОВ

В середине июля 1978 года министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко издал приказ, в котором требует от руководителей угольных предприятий увеличения поперечных сечений горных выработок. Делается это с целью обеспечения устойчивого пропитивания шахт и безремонтного поддержания выработок. Однако и по сей день этот приказ не выполняется.

Белизна поперечных сечений выработок, пройденных в текущем году, практически остается такой же, как и 10 лет назад, не достигнуто и безремонтное поддержание их.

Имеются случаи, когда крепления тупиковых выработок, находящихся еще в стадии проходки, под действием горного давле-

ния деформируются и неоднократно перекреплются. К моменту сдачи лавы в эксплуатацию такие выработки обходятся шахте в тридорога.

Деформация крепления горных выработок и завал их еще до сдачи очистных забоев в эксплуатацию — распространенное явление на шахтах «Высокая», «Шушталепская» и особенно это касается «Капитальной». Главная причина аварийности — применение деревянного крепления, которое во влажной атмосфере не выдерживает установленных сроков и на больших глубинах под действием повышенного горного давления обрушается.

Конечно, горняки Осинниковского рудника стремятся положительно решить эту проблему. Так, например, за последние годы резко возрос процент горных выработок, закрепленных анкерной крепью. Практически все откаточные выработки крепятся металлической арочной крепью. В последнее время появилось металлическое трапециевидное крепление. Это хороший заменитель дерева, только на угольных предприятиях

ОБЕЩАЮТ, НО НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Выступая в газете «Известия», Л. Зайцев предлагает внести дополнение в Закон об охране окружающей среды, дающей право городским Советам народных депутатов по заявлению граждан более строго наказывать руководителей предприятий, виновных в загрязнении окружающей среды. Назревшая проблема касается нашего города и в частности шахты «Высокая». Дело в том, что здесь имеется плоский отвал породы. Согласно существующему проекту, он должен качественно и в срок формироваться и находиться под постоянным контролем ответственных шахтобных специалистов. А чтобы не сбивалась горизонтальная масса, ее предусмотрено регулярно пропиливать.

К сожалению, отвал оказался безнадзорным. Кроме того, на него вывозятся горючие материалы: лес, опилки, мусор. Да и проект давно устарел. Это привело к тому, что на отвале возникли

очаги самовозгорания заваленных отходов. Руководители производственного объединения «Южкузбассуголь» решили ликвидировать возникшую ситуацию и предложили породу с шахты «Высокая» завозить на оборудованный плоский отвал «Капитальной».

Природа и человек

Но снова возникла неприменима: Новокузнецкая дорожная - строительная организация запретила проезд по асфальту до выше названного отвала.

И это не все. Сейчас вывозимая с шахты порода стала вываливаться где придется. Не лучше и с дорогами от бункера до отвала. Они находятся в плохом состоянии и не соответствуют требованиям инструкции по эксплуатации автотранспорта. В конце марта текущего года техническая инспекция труда Новокузнецкого теркота совместно с представителями Осинниковской автобазы указывали горнякам на

плачевное состояние дорог. Руководители «Высокой» обещали устранить имеющиеся недостатки, но быстро забыли свои слова.

В начале апреля поднимался вопрос о запрещении вывоза породы на необорудованный отвал. Это бы привело к полной остановке шахты «Высокая». Для решения серьезного вопроса руководители шахты попросили дать им недельный срок. Прошло более четырех недель, а отвал продолжает загрязнять окружающую атмосферу, да и породу вываливают там, где кому понравится.

Складывается мнение, что на шахте думают только о добыче топлива и о проходке горных выработок, а остальное находится в забвении.

Вот почему я поддерживаю тов. Зайцева, что нужно внести дополнение в Закон об охране окружающей среды и строго наказывать виновных.

Л. КИСЛЯКОВ,
технический
инспектор.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ МУЗЫКУ

В книжные магазины города поступил тематический план, «Советский композитор и музыка».

К XXVI съезду КПСС издательство выпускает ряд сборников и отдельных сочинений советских композиторов. Темам «Родина. Партия. Ленин» посвящены симфонические поэмы Я. Солдухо «Героям Октября», «Торжественная песнь», оратория Р. Газизова «Я твой сын, комсомол!», песенные сборники «Дорогой Ленина», «Прекрасная, как молодость, страна», «Святое Ленинское знамя» для голоса (хора) и духового оркестра.

Большое место в разделе музыки занимают работы о советских композиторах — Г. Свиридов, А. Новиков, О. Евлахове, а также книги о замечательных советских музыкантах — дирижере Н. Голованове, пианисте Я. Заке, композиторе и педагоге Е. Ф. Гнесиной.

Готовятся к выпуску «Советские оперы», «Словарь оперных премьер», «Как рассказывать детям о музыке?» Д. Кабалевского.

К 100-летию со дня рождения крупнейшего советского симфониста Н. Я. Мясковского выйдут его «Сонаты средней трудности», а также книги А. Иконникова «Художник наших дней Н. Я. Мясковский» и И. Кунин «Н. Я. Мясковский».

К 75-летию со дня рождения Дмитрия Шостаковича выпускаются не только произведения самого композитора, но и книги, посвященные ему: С. Хентова «Д. Д. Шостакович», Э. Федосова «Диатонические лады в творчестве Д. Д. Шостаковича».

Диапазон изданий чрезвычайно широк: от специалистов — музыкан-

тов до любителей музыки. Педагогам и учащимся музыкальных учебных заведений предлагаются «Школа игры на барабане», «Баян в музыкальной школе», «Этюды для аккордеона», «Репертуар донмирста — гитариста», «Школа — самоучитель игры на бас-гитаре» и пособие Э. Тургеневой «Пианист — фантазер».

Руководителей и участников художественной сферы интересуют новые серии «Песни зарубежной эстрады» и «Универсал», включающие песни для голоса в сопровождении инструментального ансамбля произвольного состава.

Большое место в разделе музыки занимают работы о советских композиторах — Г. Свиридов, А. Новиков, О. Евлахове, а также книги о замечательных советских музыкантах — дирижере Н. Голованове, пианисте Я. Заке, композиторе и педагоге Е. Ф. Гнесиной.

Готовятся к выпуску «Советские оперы», «Словарь оперных премьер», «Как рассказывать детям о музыке?» Д. Кабалевского.

К 160-летию со дня рождения Ф. Достоевского выйдет книга видного советского музыканта и литератора А. Гозенбурга «Достоевский и музыкальное театральное искусство».

Л. ЧИСТИКОВА,
товаровед книгорога.

КОМУ ЭТО НАДО?

Не распечатывая, думая, что делает жене приятное, мой сын, взяв письмо из почтового ящика, отнес его в роддом. В их семье большая радость — родилась девочка. И вдруг — это письмо...

Сноха, прочитав его подняла с недоумением глаза:

— Что это? Насмешка? Издевательство?

Ты прочти, что здесь написано...

Это было так называемое святое письмо, в котором обещались всякие блага каждому, кто перепишет его, и высказывались угрозы безбожникам.

Что-то часто стали появляться такие письма. Я не говорю о том, что они перегружают почту. Они оставляют неприятное впечатление своей беспакостью. «Боголюбъ», видать, потеряли всякую совесть... Я ветеран войны Много повидавший, много переживший. И в наше счастливое мирное время, мне кажется, заниматься такой ерундой, как переписка святых писем, это несусветная глупость. Есть дела более важные и интересные, есть заботы по настоящему серьезные.

И. КАЗАНКОВ,
ул. Победы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 МАЯ, ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва, 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Творчество юных».

11.35 «Государственная гра-

ница». Художественный тел-

ефильм. Фильм 1-й: «Мы-

наш, мы новый...». 2-я се-

рия: 11.40 «Чумаческая ради-

сть». Фильм-концерт. 13.20

Новости. 16.00 Новости. 16.20

К международному дню за-

щиты детей. Программа до-

кументальных фильмов.

17.10 «Родная природа».

17.30 «Познай». Е. Шевеле-

ва. 18.00 «Москва и москви-

чич». Немерово. 18.30 «Пульс».

Москва. 18.55 «Гори-

зон».

Передача из Ленинграда.

19.30 «Принимаю ре-

шение». Премьера документаль-

ного телефильма. 20.00

«Знаменосцы трудовой славы».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 «Сегодня только в ли-

це». Художественный фильм.

22.00 «Эрмитаж». Искусство

средних веков. 22.30 «Время».

23.00 Кубок СССР по

футболу. Полуфинал. «Дина-

мо» (Бийск) — «Динамо» (Киев).

2-й тайм. 23.45 «Се-

годня в мире».

00.00—00.45 Кубок СССР по

футболу. «Спартак» (Москva) — «Шахтер» (Донецк).

2-й тайм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва, 18.30 Ф. Лист.

Концерт № 2. Немерово. 18.55
К 35-летию Победы. «Па-
мять». «Горячий снег». 19.45
«Сибирское притяжение».

Документальный фильм.

20.30 — «Кто из 16?».

31 МАЯ, СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва, 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.30 «Для вас, родители!».

12.00 «Большие хорошие то-

варов». 12.30 «Это вы може-

те». 13.15 «Олимпиада-80».

14.00 «Песня тебе найдет».

Премьера фильма-концерта.

14.25 «Тираж». «Спортлото».

14.40 «Эрмитаж». Искусство

средних веков. 15.10 «Сегод-

ня». 15.25 Фильм —

детям. «Потрясающий Бер-

ендей». 18.30 «В мире жи-

вотных».

17.30 «Человек. Земля. Всесе-
ния». 18.30 «Сегодня в мире».

19.45 «Сибирь». 20.00 «Му-

зыкальный кинокиоск».

19.50 «День мелиоратора».

20.15 «Сегодня —

день мелиоратора».

20.30 Музыкальная программа

к дню мелиоратора.

21.15 «Сибирь». 21.30 «Вы-
ступление ансамбля танца Туника. 17.45

«Клуб кинопутешествий».

18.45 Кинопрограмма «По-
Италии». 19.10 Мультфильм.

19.30 «Международная пано-
рама».

20.15 «Сегодня —

день мелиоратора».

20.30 Музыкальная программа

к дню мелиоратора.

21.15 «Сибирь». 21.30 «Вы-
ступление ансамбля танца Туника. 17.45

«Клуб кинопутешествий».

18.45 Кинопрограмма «По-
Италии». 19.10 Мультфильм.

19.30 «Международная пано-
рама».

20.15 «Сегодня —

день мелиоратора».

20.30 Музыкальная программа

к дню мелиоратора.

21.15 «Сибирь». 21.30 «Вы-
ступление ансамбля танца Туника. 17.45

«Клуб кинопутешествий».

18.45 Кинопрограмма «По-
Италии». 19.10 Мультфильм.

19.30 «Международная пано-
рама».

20.15 «Сегодня —

день мелиоратора».

20.30 Музыкальная программа

к дню мелиоратора.

21.15 «Сибирь